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TEORIA
3.4 Resolucion de Problemas planteando sistemas de ecuaciones. Metodologia.
Para resolver un problema planteando y resolviendo un sistema de ecuaciones, se procede siguiendo la
metodologia siguiente ( 4 pasos):
1. las incégnitas del problema y asignarles una expresion algebraica utilizando las letras x e y.
Leer el enunciado, tomar datos extrayendo las cantidades conocidas y escribir las cantidades a las que el
problema se refiere pero no son conocidas (las incégnitas).
Utilizar la informacién del problema para asignar a las incégnitas expresiones algebraicas llamando a una de ellas
‘X" a otra ‘y’ y el resto obtenerlas a partir de ellas.
2. Traducir la informacién del problema a un sistema de ecuaciones utilizando las expresiones algebraicas que
hemos asignado a las incégnitas en el paso 1.
Volver a leer el enunciado e ir traduciendo a dos ecuaciones.
3. Resolver la ecuacion.
Resolver la ecuacién obteniendo el valor o los valores soluciones para la ‘x’ y parala ‘y’.
4. Averiguar el valor de las incognitas y dar respuesta a la pregunta del enunciado.
Una vez resuelto el valor de la ‘X’ y de la ‘y’ volver al primer paso y calcular el valor de todas las incognitas
reemplazando la ‘x’ y la ‘y’ por los valores obtenidos en el paso anterior.

Responder exactamente a la o las preguntas que nos hace el enunciado.

4.4 Resolucion de Problemas planteando ecuaciones de segundo grado. Ejemplo.

Pedro tiene el doble de afios que Marta. éDentro de 10 afos si dividiéramos la edad de Pedro entre la de Marta
nos daria 1y de resto 5. ¢Qué edad tiene cada uno?

1. Identificar la o las incdgnitas del problema y asignarles una expresion algebraica utilizando la letra x.

En problemas de edades conviene identificar las incégnitas con un cuadro cruzando personas (Pedro, Marta) y
momento temporal (ahora, dentro de 10 afios)

Ahora Dentro de 10 afios
Edad de Pedro X X +10
Edad de Marta y y+10

2. Traducir la informacién del problema a un sistema de ecuaciones utilizando las expresiones algebraicas que
hemos asignado a las incégnitas en el paso 1.
Ahora, Pedro (x) tiene el doble que Marta (y): x =2y
Dentro de diez afios si dividimos la edad de Pedro (x+10) entre la edad de Marta (y+10) nos da cociente 1y resto

5(D=d-C+R) = (x+10)=(y+10)-1+5




3. Resolver el sistema.

x =2y
{(x+10)=(y+10)-1+5
x =2y
_’{(2y+10)=(y+10)-1+5_’

2y+10=y+10+5->2y—-y=5>y=5>x=2-5=10

Solucion: x=10;y=5

4. Averiguar el valor de las incognitas y dar respuesta a la pregunta del enunciado.

Ahora Dentro de 10 afios
Edad de Pedro X=10 x +10=20
Edad de Marta Y=5 y+10=15

Respuesta: Pedro tiene 10 afios y Marta 5.
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EJERCICIOS

1.- He comprado 5 latas de refresco y 4 botellas de agua por 6 €. Posteriormente, con los mismos
precios he comprado 4 latas de refresco y 6 botellas de agua y me han costado 6,20 €. Halla los precios de
ambas cosas.

2.- Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillas. Dispone en total de 50 habitaciones y 87 camas.
¢Cudntas habitaciones tiene de cada tipo?

3.- En un corral hay conejos y gallinas, que hacen un total de 61 cabezas y 196 patas. Halla el nimero
de conejos y de gallinas.




4.- Varios amigos estdn jugando a los chinos con monedas de 5 y 50 céntimos. Al abrir las manos
cuentan 8 monedas con un valor de 130 céntimos. ¢ Cudntas monedas hay de cada clase?

5.- El cociente de una divisién es 3 y el resto es 5. Si el divisor disminuye en 2 unidades, el cociente
aumenta en 1y el resto nuevo es 1. Hallar el dividendo y el divisor.

| VALORACION DEL PROFESOR DE GUARDIA || éTrabaja? | sl | NO
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